Анализ НОД 
       Это занятие в средней группе планировалось как одно из занятий на начальном этапе формирования  графо-моторных навыков у детей с нарушениями зрения.
        Занятие проводилось с подгруппой детей, которым назначена зрительная нагрузка.

        Задачи этого занятия были следующие: 
Коррекционно-развивающие:

· Продолжать формировать у детей зрительные способы обследования предметов.

· Учить анализировать основные признаки предметов (цвет, величину, форму).

· Уметь использовать эталоны формы при выделении формы деталей предмета.

· Развивать тонкую моторику кистей рук.

· Совершенствовать восприятие путем активного использования органов чувств.

· Повышать функциональную  активность зрительного анализатора, развивать зрительно-двигательную координацию, зрительное  внимание.

Воспитательно-образовательные:
· Активизировать словарь (хрупкая, мнется).

· Вырабатывать четкие координированные действия во взаимодействии с речью.

· Совершенствовать общую моторику.

· Воспитывать желание прийти на помощь ближнему
   Занятие тифлопедагог начала с психологического настроя на него, т.к. дети, имеющие нарушения зрения, как правило, стеснительные, с низкой самооценкой.
   Для выполнения поставленных целей в начале занятия была создана игровая мотивация, которая поддерживалась на протяжении всего времени, поэтому занятие прошло увлекательно.

  У детей наблюдается быстрое утомление мышц шеи и спины, с помощью простых     упражнений можно добиться их укрепления (упр. «Петушок»).
  Плохо развитые двигательные функции рук и отсутствие оформленной техники движений, скоординированных действий глаза и руки вызывают у детей огромные трудности, поэтому большое место в занятии отводилось упражнениям и заданиям на  развитие этих навыков. Это пальчиковая гимнастика, изготовление цыпленка техникой  комкания и скатывания  бумаги. Это задание помимо развития тонкой моторики рук, помогло  ребенку узнать, как обычная бумага превращается  в забавные объемные поделки.  
   Кроме этого, были включены упражнения на  формирование крупных  движений
тела во взаимодействии с речью, т.к. зрительный дефект ограничивает двигательную активность (физминутка «Цыпленок»). 
    Электронная  гимнастика для глаз, включенная в занятие, активизировала  цветовосприятие, т. к при подборе фона  и  цвета, использовались яркие, сочные краски. Гимнастика вызвала у детей приятные эмоции.

     В средней группе продолжается работа по формированию разных способов восприятия предметов окружающей действительности и умению анализировать основные признаки предметов. Это задание «Расскажи  о цыпленке» и рассматривание скорлупки.
     Методы и приемы подбирались с учетом индивидуальных возможностей детей и состояния их зрительных функций (использовалась ручка-тренажер).

     На занятии были обеспечены требования здоровьесберегающих технологий. Все задачи соответствовали возрасту детей, оптимальны по сложности. 

     На всех этапах занятия видна коррекционная направленность, это:
· Стимуляция познавательной деятельности;

· Развитие общей и тонкой моторики;

· Обогащение сенсорного опыта и развитие всех видов восприятия;
· Стимуляция речевого развития;
· Развитие эмоциональной сферы  
    Все поставленные задачи на этом занятии были выполнены, с заданиями дети справились, с удовольствием выполняли их. Все занятие прошло в атмосфере эмоционального благополучия, поэтому дети надолго запомнят его.
